

СЕГОДНЯ — ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Хороша у нас Танюша!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вокалом и подбором репертуара Татьяна занималась с мамой. Она и рада была бы окончить музыкальную школу, да разве за тридцать километров наездиться! Хотя два с половиной года продержалась. Из Ливен возвращалась уставшая — и сразу спать. Какие там физика и химия! После девятого класса решила поступать в музыкальное училище.

— Был у меня такой период, когда думала: да как это так, я, современная девчонка, буду петь народные песни... Мечтала об эстрадном отделении, но в Орле тогда такого не оказалось. После прослушивания меня зачислили в колледж искусств и культуры на отделение народно-хорового дирижирования. Когда услышала нестилизованые фольклорные песни, мне жутко не понравилось. Хотела уходить. Слух режет ужасно. А надирать и ломать голос не хотелось. Пела, как чувствовала. Педагоги пошли на встречу, стали подбирать репертуар именно для моего тембра. Теперь без русской песни представить себя не могу.

— А как друзья относятся к твоему увлечению? — спрашиваю собеседницу.

— Я всегда боялась петь в



компании, думала, не пойму, смеяться будет. Едва ли кто из молодежи любит слушать фольклор. Но однажды подруга упростила, и я спела русско-украинскую песню "Витры буйны". — Татьяна легко подхватила первые строчки. Голос раскатисто пронёсся по конференц-залу редакции. К нам в дверь заглянули: "Ух ты!". — Я спела, и тишина. Никто такого не ожидал. С тех пор просят только народные.

Русская песня близка и понятна каждому из нас: и учёному мужу из консерватории, и поклоннику популярного рэпа. Она в крови. И не верьте тем, кто говорит: "Про валенки пусть бабушки слухают". Нет-нет, да и затоскует душа по "Калинке", "Утушку лугувую", такой энергией заряжаешься!

— Когда поёшь "Саночки", "Утушку лугувую", такой энергией заряжаешься! Так и хочется дать концерт. Но пока рановато. Нужно работать над вокалом. В этом году собираюсь поступать в Химкинский институт искусств и культуры.

— А почему вдруг в Подмошье решила ехать? — поинтересовалась я.

— Дело в том, что я уже была на прослушивании в этом институте. Попала к знаменитой Александре Стрельченко. Пою, а она смеётся. Не



ИСТОРИЯ

О чём гласит предание

25 января по православному церковному календарю посвящено памяти святой мученицы Татианы, казённой, как и многие ранние христиане, за веру.

Годы жизни святой Татианы приходится на первую половину III в. после Рождества Христова. Она родилась в знатной римской семье, её отец трижды избирался консулом. Он был тайным христианином и воспитал свою дочь в благочестии и страхе Божиим. Достигнув совершеннолетия, Татиана не стала выходить замуж и все свои силы отдала церкви. В одном из римских храмов она служила Богу в посте и молитве, ухаживала за больными и помогала нуждающимся.

С 222 г. началось семилетнее правление императора Александра Севера. Сам император, воспитанный матерью-христианкой, не преследовал их, но его наместники, особенно Ульпиан, были яркими врагами и гонителями молодой церкви.

Была схвачена и Татиана. В храме Аполлона её заставили принести языческому идолу жертву. Всю дорогу до храма Татиана страстно молилась, и внезапно произошло землетрясение. Статую Аполлона на куски, а часть стен обрушилась и погребла под собой жрецов и многих язычников. Деву подвергли жестоким истязаниям. Но она все терпела и лишь молилась за своих мучителей. И Господь явил её молитвам: восемь палачей уверовали в Христа и пали к ногам Татианы, прося отпустить им грехи. Они также были пытаны и казнены, а святую снова подвергли мучениям, но вместо крови из её ран текло молоко, а в воздухе разливалось благоухание.

Раны Татианы зажили, и на другой день была она еще прекрасней, чем прежде. В тот день её привели в цирк на растерзание льву, но грозное животное не посмело броситься на мученицу, ласкалось и лизало её ноги. Татиану бросили в огонь, но и пламя не могло её погубить. Когда все виды пыток были исчерпаны, палач отсек святой голову. Таково предание.

Яна ГОРЬ.

Праздник студенчества

Есть в морозном январе день, окрашенный радостным, каким-то весенним настроением. Это 25 января — Татьянин день и день всех студентов.

Почему в России день поминания Татианы оказался связан со славным, беспокойным, веселым народом — студенчеством?

Открываем "Историю Государства Российского" и находим ответ. 12 (25) января 1755 г. был подписан императрицей Елизаветой Петровной указ об открытии в Москве первого русского университета. Разработанный Ломоносовым проект взял под своё покровительство генерал-адъютант И.И. Шувалов, человек образованный и культурный. Как свидетельствуют современники, "был скромен, даже боязлив. Постоянно отказывался от графского титула, но ревниво добивался славы мецената". День подписания указа Шуваловым был выбран не случайно. Он хотел не только послужить Отечеству, но и сделать презент своей любимой матушке Татьяне Петровне в день её имени. "Дарю тебе университет", — произнёс ставшую позднее крылатой фразу И.И. Шувалов.

В 1791 г. на Пасху была открыта церковь Татианы Мученицы. Убранства для неё прислала сама Екатерина. Затем последовал указ Николая I, где он распорядился праздновать не день открытия университета, а подписание акта о его учреждении.

Так, волей монарха, появился студенческий праздник — Татьянин день, а со временем народная молва приписала этой святой покровительство студентам. Тон этому празднику был задан ещё в 1755 г. Торжества тогда были проведены в петровских традициях, мильх и Елизаветы: торжественные речи, богослужения, а затем иллюминация, фейерверк, угощения, театральные представления.

Шли годы. Студенты становились врачами, адвокатами, учителями, писателями. Но Татьянин день не забывался и не менялся. В этот традиционный день старики и молодёжь, знаменитые и неведомые — все были знакомыми, все были равными. Бытовая сторона праздника оставалась такой же, как и раньше. Это был самый шумный день в городе. Действие разворачивалось на Никитской, Тверском бульваре, Трубной площади. В этот день студенты позволяли себе раскрепоститься и пуститься во все тяжкие. Полиции арестовывать и даже задерживать студентов в их праздник не рекомендовалось.

В этот день отменялись все различия — возрастные и сословные, отменялись все чины и звания, уравнивались богатые и бедные — все они были согражданами "учёной республики". Масштабы и



важные чиновники, преуспевающие приживалы и модные журналисты ощущали себя в этот день "старыми студентами". Это был и их день тоже. Именно поэтому с лёгкостью и быстротой день основания одного университета стал общим студенческим праздником всей страны. Татьянин день праздновался и празднуется по всей России, объединяя профессоров, студентов нынешних и бывших.

Р.С. 25 января в Орле в Смоленском храме в 8 часов по сложившейся традиции для орловского студенчества состоится праздничная служба.

Дина ЯГУПОВА.

КРИМИНАЛ

«Игра» по-крупному

Московские аферисты обыгрывали хозяев игровых автоматов.

25 тысяч долларов за ночь получили мошенники, недавно задержанные в столице. Они отладили схему гарантированного крупного выигрыша у "одноруких бандитов". Аферисты подку-

пали охрану и администраторов игровых залов, и те позволяли перепрограммировать автоматы.

По сообщению начальника пресс-группы Управления по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Москвы Филиппа Золотницкого, после

перепрограммирования компьютерной платы автомат выдавал выигрыш в 150 тысяч рублей. И такая "удача" случалась у аферистов подряд в 3—4 игровых залах.

Задержали "игроков" с полицием, когда те пытались перепрограммировать машину очередного "однорукого бандита".

Евгений ЛОКТИОНОВ.

Угонщики-неудачники

Оперативными сотрудниками Советского РОВД Орла по подозрению в совершении краж из гаражно-строительного кооператива, расположенного на территории района, задержаны двое нигде не работающих молодых людей 17-ти и 18-ти лет.

В дежурную часть Советского РОВД поступило заявление от члена ГСК о том, что из его гаража похищен кроссовый мотоцикл чешского производства. На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа Советского РОВД. Криминалистическая экспертиза показала, что навесной замок был сбит фомкой или ломом. А уже

детальный осмотр места происшествия дал свои результаты. Оперативники обнаружили след протектора мотоцикла, который и привёл их в конечном счёте к подозреваемым в совершении преступления. Дело в том, что шины у спортивного мотоцикла были с шипами. Именно по следам, оставленным специализированной резиной, оператив-

что они сразу же признались в совершении ещё одной кражи из того же самого гаражно-строительного кооператива. В другом гараже их уловом оказались четыре колеса от легковой автомашины.

Со слов подозреваемых, кражами промышляли для поправки своего финансового положения.

В настоящее время проверяется причастность подростков к совершению подобных преступлений на территории Орла. Уголовное дело возбуждено по статье 158 УК РФ — кража.

Пресс-служба УВД.

Внимание: розыск

Болховским РОВД устанавливается местонахождение Поздняковой Екатерины Альбертовны 1991 года рождения, которая 23 декабря 2005 года пошла в школу и до настоящего времени её местонахождение неизвестно.

Приметы пропавшей: рост 165 см, среднего телосложения, лицо овальное, волосы русые, глаза серые. Была одета в вязаную шапку чёрно-голубого цвета, куртку чёрного цвета, кофту чёрную на молнии, в ботинки чёрного цвета и чёрные сапоги.

Лиц, располагающих какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемой Е.А. Поздняковой сообщить по адресу: Болхов, ул. Ленина, д. 38 или по телефону: 8 (240) 2-46-40, 2-36-04 или 02.

Болховским РОВД Орловской области устанавливается местонахождение без вести пропавшей Васьиной Татьяны Владимировны 1970 года рождения, которая 2 октября 2005 года уехала на пруд в районе деревни Скупшинина Болховского района и до настоящего времени её местонахождение неизвестно.

Была одета в джинсы синего цвета, синюю джинсовую куртку, берет белого цвета и шляпку синего цвета.

Лиц, располагающих какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемой Т.В. Васьиной сообщить по адресу: Болхов, ул. Ленина, д. 38 или по телефону: 8 (240) 2-46-40, 2-36-04 или 02.

С любовью к детям

В жизни каждого из нас встречаются люди, которые помогают постигать законы жизни. И счастлив тот, кому на пути встретится учитель с большой буквы — добрый, справедливый, отзывчивый.

Учитель начальных классов средней школы № 49 г. Орла Анна Степановна Рябинина — именно такой человек: старательный и талантливый педагог, влюблённый в свою работу; учитель, посвятивший профессиональной деятельности более 40 лет.

Доброе сердце работы А.С. Рябининой отмечено многочисленными наградами. Ей присвоены звания "Отличник народного просвещения", "Старший учитель", "Заслуженный учитель РСФСР". Но для Анны Степановны лучшей наградой является любовь её учеников, благодарность родителей.

Доброе сердце, общительность, справедливость, доброта и скромность создают Анне Степановне высокий авторитет в коллективе. Её внутреннее и внешнее очарование никогда не оставляет равнодушным, а потому ученики всегда слушают своего учителя с нескрываемым интересом и вниманием. И даже после уроков около неё теснятся школьники, желающие что-то выяснить, уточнить, спросить.

Анна Степановна считает себя счастливым



человеком. Все её ученики стали настоящими людьми — сильными, умными, добрыми. Многие из них теперь работают врачами, учителями.

25 января Анна Степановна встречает свой 60-летний юбилей. В этот день Человеку и Учителю хочется сказать слова восхищения за трудолюбие, доброту, справедливость. Крепкого здоровья, счастья, благополучия, радости, удачи!

Р. БАЗАНОВА.
Директор Овсянниковской средней школы Орловского района, депутат областного Совета.

Служба «Дежурный репортер»
(тел. 76-35-50)
Уважаемые читатели! Нам интересуют все события, которые происходят в области.
Звоните! Вас обязательно услышат.

КИРОВЕЦ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ОРЛЕ
(официальный дилер Петербургского тракторного завода)

- цены завода со склада в Орле
- предпродажная подготовка
- гарантийное и сервисное обслуживание
- доставка в хозяйство
- лизинг, кредит, отсрочка платежа
- запчасти

ЗАО «Орловская промышленная компания - Машиностроение»
г. Орел, Московское шоссе, 137.
Тел/ф. (4862) 49-80-77 (многоканальный), 36-02-47, 36-02-55.
Ик Маш
Дил. №1531 07.07. от 4.07.05 г. ЭУ РЦСМ «Саратовпромпострой», сертификат соответствия №1531 от 4.07.05 г.

СПОРТ

Сильнейшие лучники — в Орле

Сразу несколько соревнований по стрельбе из лука в зале пройдут в легкоатлетическом манеже "Олимп" в феврале.

С 1 по 6 февраля стартует Кубок России по этому виду спорта, с 14 по 19 февраля будет проходить чемпионат страны, а с 20 по 25 февраля — первенство России.

В соревнованиях выступят сильнейшие лучники большинства регионов РФ. В составе орловской команды — мастер спорта международного класса, представитель сборной России Илья Сидорин.

Информгентство "Орловской правды".

КОМБАЙНЫ В КРЕДИТ ПРОСТО ВЫГОДНО И НАДЕЖНО

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

Подробная информация об условиях кредитования в Вашем регионе по телефону **ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ (звонок бесплатный): 8-800-200-88-77**

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Администрация Знаменского района и районный Совет народных депутатов выражают глубокое соболезнование депутату Владимиру Васильевичу Селищеву в связи со смертью его матери **СЕЛИЩЕВОЙ Екатерины Федоровны.**

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@okom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Диалог встреч», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.